



# مناقضین کے تازہ وقت کے متعلق تہذیب و تمدن

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ کا پیغام احباب جماعت کے نام

حال ہی میں مناقضین نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بقصر العزیز کی معروضہ عزانت حقہ سے حجہ عمتہ کو برگشتہ کرنے کی عزم سے جو عقد کھڑا کیا ہے۔ اس کے سلسلہ میں ذیل میں چند اہم شہادتیں اور حقاہد ایده اللہ تعالیٰ کا بصیرت اور ہمت پر درج کیا جاتا ہے۔

کسی کو ایسا نہیں تھا۔ اس نے آپ کو مولوی صاحب نے آپ کو کیا تھا۔ اس پر مولوی صاحب ہی کے میر سے ان کے نسخہ وغیرہ لکھنے کے پیر ہی شیخ صاحب نے جو بات مولوی صاحب نے کہی تھی کھڑی۔ جو قریباً قریباً وہی تھی جو اوپر لکھی جا چکی ہے۔ ہر کتاب سے لفظوں کی ترتیب میں اختلاف ہو۔ لیکن مفہوم بالکل وہی تھا۔ میں نے اپنے تحریر مولوی صاحب کو دے دی اور ان سے پوچھا کہ آپ اب بتائیں کہ کیا آپ نے یہ باتیں شیخ صاحب محرم کو کہی تھیں۔ پہلے تو مولوی صاحب نے کہا کہ میں نے اس طرح نہیں کہی تھیں۔ میرے پوچھنے پر کہ آپ نے کس طرح کہیں تھیں انہوں نے کہہ دیا۔ کہ میرے ہاتھ لکھیں تھی۔ میں نے کہا کھڑی تو انہوں نے اس طرح لکھ دیا۔ میں نے شیخ نصیر الحق صاحب سے کہا کہ مولوی صاحب کے انکار کے باوجود میں کیا آپ اسرار کرتے ہیں کہ مولوی صاحب نے یہ باتیں آپ سے کہی تھیں اور شیخ صاحب نے کہا کہ مجھے نہایت دردمندوں نے کہ حضرت خلیفۃ المسیح اولہ کی اولاد ہو کر مولوی صاحب جھوٹ بول رہے ہیں۔ اگر انہوں نے بعد میں انکار کرنا تھا۔ تو پہلے ہی ایسی بات کہنے کی کیا ضرورت تھی شیخ صاحب نے کھڑا کہ مولوی صاحب نے یہ باتیں ان سے کہی تھیں اور اب جھوٹ بول رہے ہیں جو یہ کہتے ہیں کہ نہیں کہیں۔

میر نے شیخ صاحب کے دو ڈول تحریری بیان اور مولوی صاحب کا انکار بیان تینوں تحریری کاپی و دستخطی صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے (جو حضرت اقدس کی غیر حاضری میں لڑنے کے امر تھے) کی خدمت میں بھیج دی اور وہ بھی پورے ہی بخیر ہوئے۔ کہ میرے سامنے باتیں ہوتی ہیں۔ میں اس نتیجہ پر پہنچا ہوں کہ شیخ صاحب درست بیان دے رہے ہیں۔ اور مولوی صاحب نے پہلے یہ باتیں کہیں تھیں۔ لیکن اب تمام حوث کہنے اور لفظ رکھنے والوں کی طرح انکار کرتے ہیں۔ میر نے یہ بھی لکھا تھا کہ اگر ان کا قوی علاج نہ ہوگا۔ تو میں کسی ایسی ناخوش گویا بات کا ذمہ دار نہیں ہوں گا۔ جو اس وجہ سے پیدا ہوئی۔ تمام کا خدات میں نے صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے کی خدمت میں بھیج دئے تھے۔ صاحبزادہ صاحب موصوت کی طرف سے مجھے یہ اطلاع بھیجی گئی کہ مولوی عبدالمنان صاحب عمر کو مولوی عبدالوہاب صاحب عمر کے پاس بھیجیں گے۔ تاکہ وہ انہیں سمجھائیں آج مورخہ ۲۲ کو مطابق برائت ناظر صاحب اعلیٰ آٹھ خانہ لکھنؤ شیخ نصیر الحق صاحب سے دعا ہے کہ ان میں سے بیان لکھنے والے شیخ صاحب کے مکان واقعہ کن آباد لاہور میں آیا۔ تو معلوم ہوا کہ شیخ صاحب محرم بھرا تشریف لے گئے ہیں۔ جہاں وہ "تھل شیکٹل مل" کے سرکاری ہیں چونکہ شیخ صاحب محرم نہ لے سکے تھے۔ اس لئے میں نے انہیں یہاں لایا کہ میں جو واقعات اس بار سے میرے علم میں ہیں عرض کر دوں۔ اگر کوئی شیخ نصیر الحق صاحب کا اپنا بیان درکار ہو تو یا تو کوئی خاص آدمی بھرا بھیج کر ان سے بیان منگو لیا جائے۔ اور یا پھر پھر لایہ رجسٹری ڈاک ان سے اس بار سے میں بیان منگو لیا جائے۔

آج حضرت حافظ محمد راجہ صاحب کی خدمت میں حاضر ہوا۔ انہوں نے فرمایا کہ ان براہ راست یہ ذکر مولوی عبدالوہاب صاحب عمر کا ہو چکا ہے کہ اول تفسیر کیے کہ اس کی بجائے کیا ہے۔ بہتر نہیں کہ کوئی صاحب ایک دو کو قرآن مجید تلاوت کے اس کا جو جملہ لکھے۔ دوم خلیفہ فطی کو لکھتا ہے۔

چونکہ حضرت حافظ صاحب کو تکلیف دینا مناسب نہ تھا۔ اس لئے میں نے ان کو یہ عرض کیا کہ وہ اپنے قلم سے لکھ دوں۔ لیکن خدا ہی راجہ صاحب کا اس لفظات امور عامہ بھی میرے ساتھ تھے۔ اور میرے مندرجہ بالا بیان کی تصدیق کر سکتے ہیں۔

شیخ نصیر الحق صاحب کے ایڈریس کا ایک ملاقا کا ذکر فرما سیکھ احمد صاحب کالان نگاروں اور عامہ کو دے دیا ہے۔ اطلاع عرض ہے۔

### شہادتیں

#### شہادت شیخ نصیر الحق صاحب

"میں تو اپنا مفصل بیان تحریری بہ مولوی عبدالوہاب صاحب عمر کے بیان کے ساتھ دے چکا ہوں۔ اب یہ واقعہ پورا ہوا ہو چکا ہے۔ اس پر کوئی کارروائی مرکزی طرف سے نہ ہوئے پر مجھے سخت افسوس ہوا۔ میں نے حضرت اقدس کے خطبہ جمعہ کی تعمیل میں یہ واقعہ جو ہوا تحریر کیا تھا۔ درتہ دلی سے بہت سے واقعات حضرت اقدس کی خدمت میں عرض کئے جا چکے ہیں مجھ سے تو محترم قلم چوہدری ظفر اللہ خان صاحب بھی اس وجہ سے تامل فرماتے ہیں۔ جس کا مجھے افسوس ہے بہر حال اب یہ واقعہ ایسا ہے کہ آپ ہی اسے سمجھائیں۔ میں تو اپنی اولاد اور خوش دامن صاحب کے ساتھ محترمہ اماں جان کے افسوس کئے لئے مولوی عبدالسلام صاحب و مولوی عبدالمنان صاحب کے پاس حاضر ہوا تھا۔ وہاں بھی مجھے شرمندہ کیا گیا کہ میری شہادت کی گئی ہے۔ وغیرہ والسلام

دوست (مظفر) عاجز نصیر الحق ۵۶-۷۷-۲۲

### شہادت چوہدری احمد اللہ خان صاحب

"میں اسرا اللہ خان بیرسٹریٹ لاہور جماعت احمدیہ لاہور خلیفہ بیان کرتا ہوں کہ جن دنوں حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بقصر العزیز علاج کا عزم سے یورپ تشریف لے گئے تھے۔ انہی دنوں میں محرم شیخ نصیر الحق صاحب میرے پاس ہن کو رشتہ باریسوی الشیخ میں لاہور آئے۔ اور مجھے بتایا کہ مولوی عبدالوہاب صاحب عمر حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بقصر العزیز کے متعلق نہایت نامناسب الفاظ استعمال کرتے ہیں اور ایسی باتیں کہتے ہیں جو کسی ایماندار آدمی کو کبھی نہیں چاہئیں۔ میں نے ان سے پوچھا کیا کہتے ہیں تو انہوں نے بتایا کہ مولوی صاحب نے مجھے (شیخ نصیر الحق صاحب) کہا ہے کہ خلیفہ (حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بقصر العزیز) کا دماغ خراب ہو گیا ہے (خود باہتداین ذالک) کیوں نہ چوہدری ظفر اللہ خان صاحب یا صاحبزادہ میاں بشیر احمد صاحب ایم۔ اے جیسے لائق آدمیوں میں سے کسی کو خلیفہ منتخب کر لیا جائے؟ اور کہ علاج پر اس قدر دیر پھرنے کی کیا ضرورت ہے؟ میر نے شیخ صاحب کو کہا کہ کھڑا کہ میں تو انہوں نے کہا پاس ہی تو موجود حال بلا تک ہے ابھی میرے ساتھ چلیں۔ میں مولوی صاحب کے متعلق یہ بات کر دیتا ہوں چنانچہ میں ان وقت محرم شیخ صاحب کے ساتھ جو حال لکھ گیا لیکن مولوی عبدالوہاب صاحب عمر وہاں موجود نہ تھے۔ ہم نے انتظار کیا۔ اور شیخ صاحب محمد بن حجاج سے ڈاڑھی کھانے بیٹھ گئے۔ کہ اتنے میں مولوی صاحب بھی تشریف لے آئے۔ میں نے ان سے کہا کہ میں ان سے وہ دن ٹرٹ کے لئے گفتگو کرنا چاہتا ہوں۔ چنانچہ ہم ان کے مطلب پر بیٹھ گئے۔ صرف میں اور مولوی صاحب تھے اور کوئی نہ تھا۔ میں نے مولوی صاحب سے پوچھا کہ کیا انہوں نے کسی شخص کو یہ کہا ہے کہ (خود ذالک) خلیفہ کا دماغ خراب ہو گیا ہے اور اور کہ ہادی جماعت میں چوہدری ظفر اللہ خان صاحب اور صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے ایسے لائق آدمی موجود ہیں۔ ان میں سے کیوں نہ کسی کو خلیفہ بنا لیا جائے۔ اور کہ اس قدر دیر پھرنے کا کیا ضرورت ہے؟ مولوی صاحب نے کہا "میرے اور میرے رشتہ سے کسی کو یہ نہیں ہے" میں نے کہا کہ یہ آپ کے اور آپ کے مرشد کے درمیان تو بد میں ہوگا۔ اس وقت تو یہ آپ کے اور میرے درمیان ہے آپ میری طرح جواب دیں کہ آیا آپ نے یہ کہا ہے یا نہیں تو مولوی صاحب نے کہا کہ انہوں نے کسی کو ایسا نہیں کہا۔ میں نے شیخ نصیر الحق صاحب کو آواز دیکھ لیا اور ان سے کہا کہ مولوی صاحب تو انکار کرتے ہیں اور کہتے ہیں کہ انہوں نے

پہاں تک مولوی عبدالوہاب صاحب عمر کے اجتماعی نمازوں میں شریک ہونے کا تعلق ہے۔ عرض ہے کہ مولوی صاحب اس گزشتہ عید الاضحیٰ کے موقع پر خطبہ کے اختتام میں مجھ سے ملے تھے۔ اور مجھ سے مصافحہ کیا تھا۔ اس لئے خیال یہ ہے کہ وہ نماز میں شامل تھے۔ ہو سکتا ہے کہ وہ کچھ دیر سے آئے ہوں۔ اور اس وجہ سے مسعود احمد صاحب خورشید نے ان کو نہ دیکھا ہو۔

پہاں تک جمعہ کی نمازوں کا تعلق ہے۔ عرض ہے کہ مولوی صاحب غالباً باقاعدہ تو نہیں آتے۔ کبھی کبھار آتے ہیں۔ لیکن چونکہ سینکڑوں خدائوں کے فضل سے جمعہ کی نماز میں آتے ہیں۔ اس لئے ہر ایک کے متعلق خاص طور پر یاد نہیں رکھا جا سکتا۔ یہ صحیح ہے کہ عام طور پر مولوی صاحب سے جمعہ کی نماز کے بعد ملاقات نہیں ہوتی۔ اسی طرح کئی ایک دوستوں سے ملاقات نہیں ہوتی لیکن میں نے مولوی صاحب سے ابھی تک کوئی جواب طلبی بھی اس بارہ میں نہیں کی۔ کہ آپ جمعہ کی نماز میں باقاعدہ کیوں نہیں آتے۔

مندرجہ ذیل احباب کے بیانات ارسال ہیں :-

(۱) مسعود احمد صاحب خورشید ولد مولوی قدرت اللہ صاحب سنوری ۵۸ قلم لکھن سنگھ

(۲) عبدالحی صاحب ولد شیخ عبدالغفور صاحب مرحوم بابا دادی روڈ لاہور

(۳) بشیر حسین قریشی (برادر اصغر محمد اقبال صاحب قریشی سید پکٹر پولیس سیالکوٹ) کلرک مسعود احمد خورشید صاحب محمد علی اینڈ سنز زاہدان واگبری منڈی لاہور۔

(۴) سید بہاول شاہ صاحب پبلک نسیٹ روڈ لاہور۔

(۵) اسد اللہ خاں بیرسٹریٹ لاء۔ اکیٹنال پارک لاہور۔

(۶) چودھری محمد اشرف صاحب ڈاؤر بلڈنگ ملکہ مال روڈ لاہور۔

(۷) بابوالشاء اللہ خاں صاحب سینٹ بلڈنگ تھارٹن روڈ لاہور۔

خاکار دستخط اسد اللہ خاں بقلم خود بیرسٹریٹ لاء امیر جماعت احمدیہ لاہور ۲۲/۵۶

**شہادت عبدالحی صاحب**

موربانہ التماس ہے کہ مولوی عبدالوہاب صاحب عمر ابن حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے بارہ میں مجھے سہمی بشیر حسین سید بہاول شاہ کی زبانی جبکہ دونوں حضرات مکان واقعہ اکبری منڈی میں تشریف فرما تھے۔ معلوم ہوا :-

اول :- مولوی عبدالوہاب صاحب نے جو صاحبان بلڈنگ میں نمازیوں کے لئے وضو کرنے کا پانی بند کیا ہوا ہے۔ ہم لوگ اپنے اپنے گھروں سے وضو وغیرہ کر کے آتے ہیں۔

۲ :- کہ مولوی صاحب نے کبھی قرآن تحریر فرمادہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی بیعت صرف قرآن کا درس عام نہیں ہونا چاہیے۔

۳ :- سوئم کہ جو وہ خلیفہ بڑھا ہو گیا ہے۔ لوگ خواہ خواہ پاگل ہوئے ہوتے ہیں جو کہ پیچھے لگے ہوئے ہیں۔ ان کو چاہیے یا خلیفہ مقرر کر لیں۔

چہا رام :- نماز باجماعت میں بھی کبھی کبھی حاضر ہوتے ہیں۔ والسلام

دستخط اشرف عبدالحی بقلم خود لاہور ۲۲/۵۶

بیان مندرجہ بالا عبدالحی صاحب ولد شیخ عبدالغفور صاحب مرحوم صاحب ۵۸ قلم لکھن سنگھ نے اکیٹنال پارک لاہور میں ہمارے سامنے اپنی قلم سے لکھا۔ پڑھ کر مجھ ان کو سنا گیا۔ اور انہوں نے (سکو درست تسلیم کیا۔ دستخط اسد اللہ خاں بقلم خود بیرسٹریٹ لاء لاہور ۲۲/۵۶

دستخط عبدالحی ۲۲/۵۶

**شہادت لطف الرحمن صاحب درد**

مولوی عبدالوہاب صاحب عمر نے میرے ساتھ توہرگز ایسی ویسی بات نہیں کی تھی۔ اگر وہ خود میرے ساتھ بات کرتے۔ تو ضرور اور ضرور اطلاع دیتا۔ باقی جن دنوں حضور پرورد لٹڈن جاتے ہوئے کراچی پھرے ہوئے تھے۔ ان دنوں ابو الفضل محمد صاحب کے راک کے فصرے لاہور میرے سامنے کچھ باتیں کی تھیں۔ جو اس طرز کی تھی۔ "حضرت صاحب جب موران عمیل لٹڈن یا پیرس ہوں گے۔ تو وہاں نصیر بھی ہوگا۔ میں ایک کیمبر سے ملتی پھرتی تصویر میں نے لول لگا۔ اور پھر علم کھینچوں گا۔ اور پاکستان آکر دکھاؤں گا۔ کہ دیکھو باہر یہ لوگ دینی لڑکے اور لڑکیاں) کیا کرتے تھے"۔ اس قسم کی ادبیت سی باتیں لڑکوں کے بارہ میں کرتا تھا اس زمان میں مجھے یاد ہے کہ اس نے یہ کہا تھا "مولوی وہاب صاحب تو کہتے ہیں یہ بیماری نہیں ہے۔ ان کو اب بھی سمجھ (یا غالباً) عقلی کرنا چاہیے۔" (میں پر میری اور نصیر کی لڑائی

ہوئی۔ اور میں نے - ماہ - وہ پھر رپوہ بھاگ گیا۔ مگر ان باتوں کے متعلق اباجان مرحوم جو اس وقت حضور کے ساتھ تھے ان کو میں نے مفصل خط لکھ دیا تھا۔ ان کا جواب میرے پاس لاہور پر ہے۔ جس میں انہوں نے مجھے لکھا تھا۔ کہ میں نے یہاں امیر صاحب اور سید مراد داد احمد صاحب کو اس بارہ میں مطلع کر دیا ہے۔

مولوی اشرف صاحب شاہ جو اس وقت لاہور میں ہمارے مبلغ تھے۔ اور جو حامل بلڈنگ میں رہا کرتے تھے نے مجھے دو تین مرتبہ یہ کہا تھا۔ کہ "لطفی تم خاص طور پر خیال کرنا مولوی عبدالوہاب صاحب عمر کچھ باتیں کرتے ہیں۔ اگر تم کو معلوم ہوں۔ تو فوراً اطلاع دینا۔ حضور پرورد کے بارے میں باتیں کرتے ہیں۔" پھر مزید کہا۔ کہ "مولوی صاحب نے حضور کے بارہ میں کچھ فضول سی باتیں کی ہیں۔ اس بنا پر چودھری اسد اللہ خاں صاحب خاص طور پر ہدایت دے کر گئے ہیں۔ تم بھی خیال رکھنا۔" جہاں تک مجھے یاد ہے یہی تھا۔ باقی مولوی صاحب نے میرے ساتھ قطعاً کوئی بات کسی قسم کی نہیں کی تھی۔ وہ تو میرے ساتھ بولتے بھی نہ تھے۔ اور ایک مرتبہ اپنی دنوں میں مولوی صاحب نے میرے خلاف جو دعوائے بلڈنگ میں صحیح کی نماز کے بعد کافی برا بھلا کہا تھا۔ والسلام

**شہادت مسعود احمد صاحب خورشید**

منکہ ایم اے خورشید (مسعود احمد خورشید) صاحب ۵۸ قلم لکھن سنگھ راوی روڈ لاہور حلیہ بیان کرتا ہوں۔ اور یہ تحریر لکھی ہوئی ہے جو اس تحریر کر رہا ہوں کہ عرصہ قبل ایک ہفتہ کا ہوا ہے۔ کہ ہماری زبان واقعہ لال جوہلی اکبری منڈی لاہور میں میرے کلرک بشیر حسین برادر محمد اقبال قریشی نے بیان کیا۔ کہ مولوی عبدالوہاب صاحب عمر ابن حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہما بلڈنگ لاہور حضرت اقدس سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی کے متعلق یہ کہتے رہتے ہیں۔ کہ "خلیفہ اب بڑھا ہو گیا ہے۔ اور کام کے قابل نہیں۔ اور نیا خلیفہ انتخاب کرنا چاہیے" اس کے علاوہ مولوی عبدالوہاب صاحب عمر جو حامل بلڈنگ کے ضمن میں لوگوں کو نماز کے لئے وضو کرنے بھی نہیں دیتے۔ اور خود بھی نمازوں میں کم آتے ہیں۔

خاکار نے خود بھی اس واقعہ کو نوٹ کیا کہ مولوی عبدالوہاب صاحب عمر جمعہ کی نماز میں کم آتے ہیں۔ اور عید کی نماز میں بھی میں نے انہیں نہیں دیکھا۔ اس لئے عید کے روز منہ نے اپنے مکان واقعہ لکھن سنگھ راوی روڈ میں اتفاقاً اپنے والد صاحب مولوی قدرت اللہ صاحب سنوری سے اس بات کا ذکر کیا۔ اور والد صاحب نے فرمایا کہ آپ کو حضرت مولوی عبدالوہاب صاحب عمر کو کہنا چاہیے۔ کہ میں نے تو حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی اس وقت بیعت کی تھی۔ جبکہ حضرت خلیفہ اول کی عمر حضرت خلیفہ ثانی کی موجودہ عمر سے بڑھی تھی۔ فقط والسلام

دستخط مسعود احمد خورشید (لاہور ۲۲/۵۶

بیان مندرجہ بالا مسعود احمد خورشید صاحب ولد حکیم مولوی قدرت اللہ صاحب سنوری نے اکیٹنال پارک لاہور میں ہمارے سامنے اپنی قلم سے لکھا۔ پڑھ کر مجھ ان کو سنا گیا۔ اور انہوں نے اسے درست تسلیم کیا۔ دستخط اسد اللہ خاں بقلم خود بیرسٹریٹ لاء لاہور ۲۲/۵۶

**شہادت سید بہاول شاہ صاحب**

میں سید بہاول شاہ ولد سید نوش محمد شاہ مرحوم نے نسبت روڈ لاہور دا حلیہ بیان کرتا ہوں۔ کہ محضی شیخ نصیر الرحمن صاحب نے مجھے حلقہ سول لائسنز کا صدور ہونے کی حیثیت سے اطلاع پہنچائی۔ کہ آپ کے حلقے کا ایک فرد حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ عنہم (الذی زکی لست نادب اور تہذیب سے گئے ہوئے الفاظ اور فقرے استعمال کرتا ہے۔ یہ اطلاع شیخ صاحب نے مجھ سے زبانی میان کی تھی) میرے دریاخت کرتے ہوئے مولوی عبدالوہاب صاحب عمر کا نام لیا۔ کہ وہ ایسا ایسا کہتے ہیں۔ کہ خلیفہ بڑھا ہو گیا ہے۔ روپ کے علاج میں فریب دماغ کے لئے روپیہ خرچ کرنے کا کیا چاہئے۔ چودھری لطف اللہ خاں صاحب یا صاحبزادہ میاں بشیر احمد اللہ کو خلیفہ منتخب کر لیا جائے۔ کہ میرے مجھے خیال پڑتا ہے۔ کہ عیاشی کے الفاظ بھی شیخ صاحب نے مولوی عبدالوہاب صاحب کی طرف منسوب کئے تھے۔ لیکن اس کے متعلق یقین اور قطعی الفاظ ذہن میں محفوظ نہیں۔

(۲) تفسیر کبیر کا درس ہمارے حلقے میں ہوتا ہے۔ اور خاکار ہی درس دیتا ہے۔ مولوی عبدالوہاب صاحب عمر نے تفسیر کبیر کے درس کی مخالفت کی۔ میرے ساتھ کئی روز نماز خانہ مقابلہ کرتے رہے۔ آخر مولوی صاحب مومن نے درس میں آمد وقت کم کر دی۔ ایک سال سے عرصہ ہو گیا ہے۔

(۳) مولوی صاحب نے اپنی ایام میں یہ بھی پرورد طریق سے کہا تھا۔ کہ خلیفہ وقت سے بنیادی مسائل میں اختلاف جائز ہے۔ یہ فقہ انگریزی بہت بڑھ گئی۔ چودھری محمد اشرف صاحب اور انشاء اللہ خاں صاحب نے میرے کہنے پر اسی مسئلہ پر مولوی صاحب سے نماز فجر کے بعد احتجاج کیا

۹۵

کہ جب بنیادی مسائل میں اختلاف جائز ہے، تو پیچھے رہنا کیسا؟

دہم میں نے مولیٰ صاحب کو آئندہ تقریر کرنے سے منع کر دیا۔ لیکن ایک دو روز کے بعد مولیٰ صاحب نے مزید فریاد کیا کہ وہ کھٹے کھٹے تقریر شروع کر دی۔ کہ ہم پر تقریر کرنا فرض اور لازمی ہے کیونکہ حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ رضی اللہ تعالیٰ عنہ ایک کلمہ کی ساق نشاندہی پر آمادہ ہوئے اس شرط پر کہ وہ اب آئندہ کھٹے کھٹے عہد کرنے کے لیے راہ دہی کا طریق ترک کر دے اور اس کے لئے عیاد تقریر کر دے۔ کہ اسے روز تک باعصمت رہو۔ پھر نکاح ہو گا۔ آپ کو اطلاع ملی، کہ وہ اس وقت یاد رہا ہے۔ آپ نے اور قہم کو بے حیائی کے رنگ میں دیکھا۔ اور فرمایا کہ اب نکاح کا مساطر ختم ہوا۔ اس کے بعد حضرت مولیٰ صاحب خلیفۃ المسیح اولیٰ رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے کہا کہ اگر نکاح ہو جاتا، تو میری اولاد نے تو تقریر کر لی تھی، اور لوگ کہتے کہ دیکھو کبھی کا بیٹا تقریر کر رہا ہے۔

اس واقعہ سے مولیٰ عبدالوہاب صاحب نے استنباط فرمایا، کہ ہمارے لئے تقریر لازمی اور فرض ہے۔ لہذا ہم کو تقریر سے کوئی نہیں روک سکتا۔ اس پر خاک راہ اور بعض دیگر احباب نے مولیٰ صاحب کو انقباض کیا، کہ آئندہ آپ کوئی تقریر نہ کریں۔ سوائے اس کے کہ جماعت کی طرف سے آپ کو کہا جائے۔

حلقہ رسول لائسنس میں بعض افراد نظام سلسلہ اور تقسیم احمدیت کے خلاف چہ میگوئیاں کرتے رہتے ہیں۔ مولیٰ عبدالوہاب صاحب عمران کی تقویت اور حوصلہ افزائی کا باعث ہیں۔ وہی نے میں نے قریشی بشیر حسین صاحب سے کہا، کہ آپ لوگوں کی موجودگی میں ایسی باتیں بولیں، آپ لوگ خاموش رہتے ہیں۔ مجھے ہی مرہات کا جواب دینا پڑتا ہے۔ آپ بھی اپنا فرض ادا کریں۔ نظام جماعت کے خلاف بولنے والے کو ڈکیں، یا صدر جب کسی پر گرفت کرے، تو کم از کم تائب کیا کر دے۔ چنانچہ مولیٰ عبدالوہاب صاحب عمر عرصہ سے نظام کو توڑنے والی باتیں کرتے رہے، مجھے ہی بولنا پڑا۔ آپ خاموش رہے۔ پر شخص کو اپنا فرض پھینا نہ چاہیے۔ خاک راہ مستحق بہاول شاہ نے نسبت روڈ لاہور ہم تصدیق کرتے ہیں کہ مندرجہ بالا بیان ہمارے سامنے سید بہاول شاہ صاحب نے برسر کالم شیعہ شیعہ لکھنؤ صاحب سمن آباد لاہور لکھا۔ بیان پڑھ کر شاہ صاحب کو سنا بھی گیا۔ اور انہوں نے اسے درست تسلیم کیا۔

دستخط امجد اللہ خان بیرسٹر ٹاٹ لڈو اکینا پارک لاہور ۲۲/۵/۳۶  
دستخط مرزا سید احمد نظیر کارکن نظارت امور عامہ حال لاہور ۲۲/۵/۳۶

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کا پیغام

برادران!

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

جوئے بیانات منافقت کا بھانڈا پھوٹنے کے سلسلہ میں احباب اوپر پڑھ چکے ہیں۔ اب میں اسی سلسلہ میں کچھ باتیں کہنا چاہتا ہوں۔ ان بیانات کو پڑھ کر آپ کو معلوم ہو جائے گا، کہ ساری جماعت میں سے مومنانہ دلیری صرف حاجی نصیر الحق صاحب نے دکھائی ہے۔ ان کے بعد کسی قدر دلیری چودھری امجد اللہ خاں صاحب نے دکھائی ہے۔ گوان سے یہ غلطی ہوئی ہے۔ کہ میں نے تو اپنے بعد صدر انجن احمدیہ کا پریدینٹ اور شخص کو بنایا تھا۔ انہوں نے مندرجہ بالا بیانات امیر جماعت ربوہ کو بھجوا دیئے۔

حالانکہ یاوہ میرے پاس آئے چاہیے تھے، یا پریدینٹ صدر انجن احمدیہ ربوہ کے پاس جاتے چاہیے تھے۔ میاں بشیر احمد صاحب کا رویہ بھی نہایت بزدلانہ ہے۔ انہوں نے ایک بچے عرصہ تک واقعات کو دبائے رکھا، اور ایسے لوگوں کے کام سپرد کیا، جو خود ملوث تھے شاید میاں بشیر احمد صاحب اس بات سے ڈر گئے، کہ عبدالوہاب صاحب نے یہ بھی کہا تھا، کہ خلیفۃ المسیح الثانی کو معزول کر کے میاں بشیر احمد صاحب یا چودھری ظفر اللہ خان صاحب

کو خلیفہ بنا دینا چاہیے۔ وہ زیادہ موزوں ہیں۔ انہوں نے سمجھا ہو گا کہ ملگرم یہ رپورٹ میں نے بھجوا دیں۔ تو سمجھا جا سیکے گا۔ کہ میں بھی عبدالوہاب صاحب کی سازش میں شریک ہوں۔ تبھی انہوں نے مجھے خلیفہ بنانے کی تجویز پیش کی ہے۔ واقعات کو دبانے کا یہ کوئی وجہ نہیں تھی، کسی فارسی شاعر نے کیا خوب کہا ہے:

آں را کہ حساب پاک است از حساب چہاں کاست

بھائی تو اپنا معاملہ صاف رکھ۔ پھر تجھے کسی کے محاسبہ کا کیا ڈر ہو سکتا ہے، پس اپنا معاملہ صاف ہوتے ہوئے انہیں یہ کیوں ڈر پیدا ہوا، کہ مجھے عبدالوہاب کے ساتھ سازش میں شریک سمجھا جائے گا۔

ان بیانات میں جو چودھری ظفر اللہ خاں صاحب کا ذکر آتا ہے، اس کو دل ناسنا نہیں۔ کیونکہ ان کی ساری زندگی بڑے اخلاص سے گذری ہے، لیکن ممکن ہے حضرت خلیفہ اول کی اولاد کی محبت کا جوش عارضی طور پر ان کے دل پر غالب آ گیا ہو۔ اور انہوں نے یہ غیر مومنانہ طریق اختیار کیا ہو، کہ جس شخص نے مومنانہ دلیری سے صحیح حالات لکھ دیئے، اس پر خفا ہوئے ہوں۔ بہر حال ایک بچے تجربہ کے بعد جو میں نے ان کے متعلق رائے قائم کی ہے، میں اس کو بدل نہیں سکتا۔ اور اس وقت کا انتظار کرتا ہوں جبکہ وہ اپنے فعل کی تشریح لکھ کر مجھے بھیجیں۔

اسی سلسلہ میں جماعت کو یہ بھی اطلاع دیتا ہوں، کہ امیر جماعت احمدیہ لاہور کی تحقیقاتوں کے نتیجہ میں دشمن کے کیمپ میں کھلبلی مچ گئی ہے۔ اور انہوں نے چاروں طرف ڈور دھوپ شروع کر دی ہے، چنانچہ آج صبح ہی میں میری حافظ محمد اعظم کو دیکھا گیا، جو جو حامل بلڈنگ میں رہتا ہے، اور جس کا نام مختلف رپورٹوں میں آچکا ہے، جب اس سے بعض احباب نے پوچھا، کہ آپ یہاں کہاں؟ تو اس نے کہا، سید بہاول شاہ صاحب قائد انصار لاہور نے میرے خلاف بغاوت کی رپورٹ کر دی ہے، اس لئے میں مرزا ناصر احمد صاحب سے مدد لینے کے لئے آیا ہوں۔ لیکن بچا

مرزا ناصر احمد کی طرف جانے کے وہ سیدھا اس طرف گیا، جہاں ہمارے غیر ملکی طالب علم رہتے ہیں۔ کچھ دن پہلے مولیٰ صدر دین صاحب امیر سیفایاں بھی یہاں آئے ہوئے تھے۔ مسئلہ میں جب چینی طالب علم آئے تھے، تو ان کو سیفایاں ایجنٹوں نے درغلابا تھا، اور اپنے گھر لے گئے تھے، معلوم ہوتا ہے کہ حافظ اعظم کے ساتھیوں نے جو درحقیقت سیفایوں کے دیرینہ ایجنٹ ہیں، ان کو غیر ملکی طالب علموں کو بہکانے کے لئے بھیجا تھا، مرتبی مقامی نے اس کو مقامی مسجد اور مقامی مہمان خانہ سے فوراً نکال دیا۔ اور اکثر غیر ملکی طالب علموں نے اس سے بات کرنے سے انکار کر دیا۔ پس جماعت سمجھ لے، کہ مفسدوں نے اپنا کام شروع کر دیا ہے۔ اب مومنوں کو بھی اپنے دفاع اور فتنہ کے مٹانے کی طرف کوشش کرنی چاہیے، تاکہ وہ عمارت جو پچاس سال میں اپنا خون بہا کر ہم نے کھڑی کی تھی، اس میں کوئی رختہ پیدا نہ ہو۔

# خلیفہ خدا تعالیٰ بنایا کرتا ہے

۹۱

ایک اور شہادت جس بظاہر تہمت ہے کہ منافق پیغمبروں کے پیغمبر ہیں

(رقم فرمودہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز)

ذیل میں ایک اور شہادت ظہور القمر صاحب دلدہری داس کی جو یہاں سے مسلمان ہونے میں شائع کی جاتی ہے جس سے صاف ثابت ہوتا ہے کہ منافق پارٹی پیغمبروں کی ایجنٹ ہے۔ ظہور القمر صاحب تحریر فرماتے ہیں: "میں مسیحی ظہور القمر دلدہری داس متعلم جامعۃ البشرین ربوہ حال مسجد احمدیہ گلڈنہ مری حلیفہ بیان کرتا ہوں کہ تقریباً دس روز پہلے ہونے ایک شخص جس نے اپنا نام اللہ رکھا سابق درویش قادیان بنایا مسجد احمدیہ گلڈنہ میں آیا اور کہا کہ میں مولوی محمد صدیق مری راویپنڈی کی کوٹھے آیا ہوں۔ میرا سامان راویپنڈی میں ان کے مکان پر ہے اور میں نے ان سے مکان کی چابی لینی ہے۔ اس کے بعد وہ مولوی محمد صدیق صاحب کو بلا اور انہوں نے اسے مسجد احمدیہ گلڈنہ میں ٹھہرایا اور بستہ وغیرہ بھی دیا اور اس کے پاس کھانے کے لئے کچھ نہیں تھا۔ مولوی محمد صدیق صاحب اسے اپنے ساتھ کھانا بھی کھلاتے رہے مولوی محمد صدیق صاحب نے اپنے بیان میں بتایا ہے کہ چونکہ اس شخص نے ان سے کہا تھا کہ بڑے بڑے احمدی مجھ سے بڑی محبت کرتے ہیں اور وہ میان عبدالوہاب صاحب کا خط دکھایا تھا کہ آپ ہمیں بھی ایوں کی طرح عزیز ہیں اور یہ بھی کہا تھا کہ میان بشیر احمد صاحب کا خط بھی میرے پاس ہے۔ گو انہوں نے امرائے جماعت کو کھما ہے کہ اس شخص کو معافی مل چکی ہے۔ اب جماعت اس کے ساتھ تعاون کرے اور اس کی مدد کرے مگر یہ بھی کہا تھا کہ وہ خط اس وقت میرے ساتھ نہیں ہے۔ پس میں نے اس شخص پر حسن ظنی کی اور اس کو مخلص احمدی سمجھا اور یقین کیا کہ اس کو معافی مل چکی ہے۔ پھر ظہور القمر صاحب لکھتے ہیں کہ "میں حیدرآبی سے ایک روز قبل خیبر لاج میں آیا اور منشی فتح دین صاحب سے دریافت کیا کہ عید کا نماز کب ہوگی اور کون پڑھا ہوگا۔ منشی صاحب نے بتایا کہ سارے آٹھ بجے ہوگی۔ اور صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب پڑھا نہیں گئے۔ باہر صحن میں درخت کے ساتھ اعلان بھی لگا ہوا ہے۔ لہذا میں نے واپس جا کر سب دوستوں کو جو مسجد میں تھے نماز کے وقت کی اطلاع دی۔ اسی صحن میں اللہ رکھانڈ کو رکھ کر بھی بتایا کہ کل نماز سارے آٹھ بجے ہوگی۔ اور صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نماز پڑھا بیٹھے۔ تو اس نے جواب دیا کہ "میں ایوں کے پیچھے نماز نہیں پڑھتا" دوسرے روز مولوی محمد صدیق صاحب سے زبردستی خیبر لاج لائے اور اسے اپنے ہمراہ نماز کی ادائیگی کے لئے کہا۔ اللہ رکھا تھا تھا کہ میں پیغمبروں کی مسجد میں نماز پڑھوں گا۔ نیز وہ جتنے روز یہاں رہا پیغمبروں کا لٹریچر تقسیم کرتا رہا۔ اس نے یہ بھی بتایا کہ اس کی خط کتابت مولوی صدر دین صاحب سے ہے اور ہر روز وہ کہا کرتا تھا کہ میں نے انہیں آج خط لکھا ہے۔

اس نے یہ بھی بتایا تھا کہ وہ ابتدائی دنوں میں پیغمبروں کی مسجد میں رہتا رہتا ہے۔ اور میان محمد صاحب لائپوری جو کچھ عرصہ پیغمبروں کے امیر رہے ہیں۔ اور گذشتہ دنوں مری میں تھے۔ ان کے گھر جا کر کھانا کھاتا رہا ہے۔ اور اس نے مجھے کہا کہ انہوں نے مجھے اجازت دے رکھی ہے۔ کہ جو چاہوں میرے گھر آجایا کرو۔ میں رات کے تیارہ بجے تک مکان کا دروازہ کھلا رکھا کروں گا۔ جس روز محمد شریف صاحب اشرف سے اللہ رکھا کا جھگڑا ہوا تھا۔ اس دن رات کو جب وہ مسجد میں آیا تو اس نے کہا یہ میری پیشگوئی ہے۔ کہ جس طرح پہلے خلافت کا جھگڑا ہوا تھا اب پھر ہونے والا ہے آپ ایک ڈیڑھ سال میں دیکھ لیں۔

(دستخط ظہور القمر ۲۵/۷/۲۵)

اس شہادت کو پڑھ کر دوستوں کو معلوم ہو جائے گا کہ یہ سب سازشیں پیغمبروں کی ہے۔ اور اللہ رکھا انہیں کا ادھی ہے وہ مولوی صدر دین غیر صالح منکر انجوت مسیح موعود کے پیچھے نہلا جاتا سمجھتا ہے۔ لیکن مرزا ناصر احمد جو حضرت مسیح موعود کا پوتا ہے۔ اور ان کی نبوت کا قائل ہے۔ اس کے پیچھے نماز جواز نہیں سمجھتا۔ اور پیشگوئی کرتا ہے کہ ایک دو سال میں پھر خلافت کا جھگڑا شروع ہو جائے گا۔

موت تو اللہ تعالیٰ کے اختیار میں ہے مگر یہ فقرہ بتاتا ہے کہ یہ جماعت ایک دو سال میں مجھے قتل کرنے کا ارادہ رکھتی ہے۔ تبھی اسے یقین ہے کہ ایک دو سال میں تیسری خلافت کا سوال پیدا ہو جائے گا۔ اور ہم لوگ خلافت کے مٹانے کو کھڑے ہو جائیں گے۔ اور جماعت کو خلافت قائم کرنے سے روک دیں گے۔ خلافت نہ خلیفہ اولؓ کی تھی نہ پیغمبروں کی۔ نہ وہ پہلی دفعہ خلافت کے مٹانے میں کامیاب ہو سکے نہ اب کامیاب ہوں گے۔ اس وقت بھی حضرت خلیفہ اولؓ کے خاندان کے چند افراد پیغمبروں کے ساتھ مل کر خلافت کے مٹانے کے لئے کوشاں تھے۔ مجھے خود ایک دفعہ میان عبدالوہاب کی والدہ نے کہا تھا ہمیں قادیان میں رہنے سے کیا فائدہ ہے۔ میرے پاس لاہور سے وفد آیا تھا اور وہ کہتے تھے کہ اگر حضرت خلیفہ اولؓ کے بیٹے عبدالحمی کو خلیفہ بنا دیا جاتا تو

انہیں ہانس کی بیعت کو سلیقے، مگر یہ مرزا محمود احمد کہاں سے آگیا ہم اس کی بیعت نہیں کر سکتے۔ وہی جو شش پھر پیدا ہوا۔ عبدالمجلی نو فوت ہو چکا اب شاید کوئی اور لڑکا ذہن میں ہو گا۔ جس کو خلیفہ بنانے کی تجویز ہوگی۔ خلیفہ خدا تعالیٰ بنایا کرتا ہے۔ اگر ساری دنیا ملکر خلافت کو توڑنا چاہے۔ اور کسی ایسے شخص کو خلیفہ بنا چاہے۔ جس پر خدا ارادہ نہیں تو وہ ہزار خلیفہ اولؑ کی اولاد ہو اس سے نوح کے بیٹوں کا سوسوک ہو گا۔ اور اللہ تعالیٰ اس کو اور اس کے سارے خاندان کو اس طرح پیس ڈالے گا۔ جس طرح چکی میں دانے میں پیس ڈالے جاتے ہیں۔ خدا تعالیٰ نے نوحؑ جیسے نبی کی اولاد کی پروا نہیں کی۔ نہ معلوم یہ لوگ خلیفہ اولؑ کو کیا سمجھے بیٹھے ہیں۔ آخر وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے غلام تھے۔ اور ان کے طفیل خلیفہ اولؑ بنے تھے۔ ان کی عزت قیامت تک محض مسیح موعودؑ کی غلامی میں ہے۔ بے شک وہ بہت بڑے آدمی تھے مگر مسیح موعودؑ کے غلام ہو کر نہ کہ ان کے مقابل میں کھڑے ہو کر۔ قیامت تک اگر ان کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا غلام قرار دیا جائے گا۔ تو ان کا نام روشن رہیگا لیکن اگر اس کے خلاف کسی نے کرنے کی جرات کی تو وہ دیکھے گا کہ خدا تعالیٰ کا غضب اس پر بھڑکے گا۔ اور اس کو ملیا میٹ کر دیا جائے گا۔ یہ خدا کی بات ہے جو پوری ہو کر رہے گی۔ یہ لوگ تو سال ڈیڑھ سال میں مجھے مارنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ لیکن آسمانوں کا خدا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو یہ فریاد ہے۔ سو تجھے بشارت ہو کہ ایک وجیہ پورا پاک لڑکا تجھے دیا جائیگا۔ جس کا زور بہت مبارک اور جلال الہی کے ظہور کا موجب ہو گا۔ نور آتا ہے نور جس کو خدا نے اپنی رضا مندی کے عطر سے مروج کیا۔ ہم اس میں اپنی روح یعنی کلام اڈائیں گے ریمبرے اہاموں کا زبردت طور پر پورا ہونا جماعت پچاس سال سے دیکھ رہی ہے۔ اور جس کو شبہ ہو اب بھی اسکے سامنے مثالیں پیش کی جا سکتی ہیں۔ اخباروں میں چھپی ہوئی کثوف اور رویا کے ذریعہ سے بھی اور چھوٹی کثوف ظفر اللہ خان جیسے آدمیوں کی شہادت سے بھی۔

پھر خدا نے آپؐ فرمایا وہ زمین کے کناؤں تک شہرت پائیگا (شہرت کس نے پائی ہے) اور تو میں اس بکرت پائیگی تو تو نے بکرت کس پائیگی پھر فرمایا۔ تم اپنے نفسی نقطہ نظر کی طرف اٹھایا جائیگا وکان امرأ مقفیضیا۔ پس میری موت کو خدا نے اپنے ہاتھ میں لے لیا اور فرماتا ہے کہ جب اپنا کام کر لیا اور اسلام کو دنیا کے کناؤں تک پہنچا لے گا۔ تب میں اس کو موت دوں گا۔ پس اس قسم کے چوہے

مضی لاف زنی کر رہے ہیں۔ ایک شخص نے مجھ پر چاقو سے حملہ کیا تھا مگر اس وقت بھی خدا نے مجھے بچایا۔ پھر جماعت کی خدمت کرنے کرتے مجھ پر ناچ کا حملہ ہوا اور یورپ کے سب ڈاکٹروں نے ایک زبان کہا کہ آپ کا اس طرح جلدی سے اچھا ہو جانا معجزہ تھا۔ پھر فرمایا تیری نسل بہت ہوگی (جس پیشگوئی کے مطابق ناصر احمد پیدا ہوا) پھر فرمایا اور میں تیری ذریت کو بہت بڑھاؤں گا اور برکت دوں گا۔ مگر عبدالوہاب کے اس پیارے بھائی کے نزدیک اس پیشگوئی کے مصداق ناصر احمد کے پیچھے نماز پڑھنی نا جائز ہے۔ مگر مولوی صدیقی کے پیچھے پڑھنی جائز ہے۔ پس خود ہی سمجھ لو کہ اس نکتہ کے پیچھے کون لوگ ہیں؟ اور آیا یہ نکتہ میرے خلاف ہے یا مسیح موعودؑ کے خلاف۔ مسیح موعودؑ فوت ہو چکے ہیں۔ جب وہ زندہ تھے تب بھی ان کو تم پر کوئی اختیار نہیں تھا۔ قرآن مجید میں خدا تعالیٰ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق بھی فرماتا ہے کہ تو داروقہ نہیں۔ اب بھی تم آزاد ہو۔ چاہو تو لاکھوں کی تعداد میں مرنا ہو جاؤ۔ خدا تعالیٰ مٹی کے نیچے دے دے ہوئے مسیح موعودؑ کی پھر بھی مدد کرے گا اور ان لوگوں کو جو آپ کے خادموں کی طرف منسوب ہو کر آپ کے مشن کو تباہ کرنا چاہتے ہیں ذلیل و خوار کرے گا تمہارا اختیار ہے خواہ مسیح موعودؑ اور ان کی وحی کو قبول کرو۔ یا مرتدوں اور منافقوں کو قبول کرو۔ میں اس اختیار کو تم سے نہیں چھین سکتا مگر خدا کی تلوار کو بھی اس کے ہاتھ سے نہیں چھین سکتا۔ والسلام

خالسار مرزا محمود احمد  
خلیفۃ المسیح الثانی ۱۹۵۶ء

جملہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم  
۲۶ اگست ۱۹۵۶ء کو وسیع پیمانہ پر کیا جائے  
تمام جماعتوں کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جملہ  
سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم ۲۶ اگست ۱۹۵۶ء کو پوری تیاری  
اور شان و شوکت سے کئے جائیں۔ جماعتیں انتظامات اسی سے  
کر لیں۔ ناظر اصلاح و ارشاد

ادراکی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی ہے اور تزکیہ نفس کرتی ہے

قیمت مکمل کو دس روپے  
دواخانہ خزانہ دارین جو دہلی بلڈنگ سٹراہو

اولاد ذریعہ۔ ابتداء حمل میں اس کے استعمال سے لڑکا پیدا ہوتا ہے

# اصلاح اعمال

انسانی اعمال کے تعزلی کی طرف جانے کی تین بڑی وجوہات ہیں۔ اگر ان سے بچنے کی طرف پوری توجہ نہ دی جائے تو انسان کبھی بھی اصلاح نفس کی طرف قدم نہیں اٹھا سکتا۔ جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ وہ خدا تعالیٰ سے دور ہوتا چلا جاتا ہے اور آخر بلائیت کے گڑھے میں جا گرتا ہے۔

وہ وجوہات کا ذکر و درسمانوں کو ان سے منجانب رہنے کا ارشاد خدا تعالیٰ نے اس حدیث کریمہ میں فرمایا ہے: **يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اجْتَنِبُوا كَثِيرًا مِّنَ الظُّلْمِ إِنَّ بَعْضَ الظُّلْمِ أَثْمَرُهُ فَزَلَاتُ تَحْسَبُوهُ زَلَاتٍ يَغْفِرُ لَكُمْ بَعْضَهُمْ بَعْضًا - أَيُّ حَيْثُ أَهَدَدْتُمْ أَنفُسَكُمْ فَتَحْمَرُّ رَحِيمُهُ مِثْلًا لِّمَن تَهْتَكُوا وَرَأَوْا لِلَّهِ إِنَّ اللَّهَ نَزَّابٌ الرَّحِيمِ**

فرمایا۔ اے مومن ہونے کا دعویٰ کرنے والوں کو چاہئے کہ بعض ظلم (یعنی خالی باتوں) سے اجتناب کرو۔ کیونکہ بعض ظلم باقی انسان کو گناہ کی طرف لے جاتی ہیں۔ پھر تم کو چاہئے کہ جس قسم کی عادت سے پرہیز کرو۔ کیونکہ اس طرح تم دوسرے شخص کی علی یا غلامی کمزوریوں کی ٹوہ میں جی ٹانگ جھاڑ گے۔ اسی طرح کسی مسلمان بھائی کی عقیبت کرنے سے بھی بچو کہ یہ مکروہ عمل بھی اپنے مردہ بھائی کے گوشت کھانے کے مترادف ہے جسے یقیناً تم پسند نہیں کرو گے۔ بلکہ تم کو چاہئے کہ تم حج و عمرہ تقویٰ کی راہ پر قدم مارو اور اپنے اندر خدا تعالیٰ کا خوف پیدا کرو۔ یقیناً اللہ تعالیٰ رحمت سے متوجہ ہو جائے والا بہت رحم کرنے والا ہے۔

خدا تعالیٰ ہم سب کو ایک اعمال بجا لانے کی توفیق بخئے۔ اور ہم اس کے فرائض کے مطابق ان مکروہات سے بچنے کا عہد و عزم کر لیں کہ اگر وہی زندگی کو بہتر بنانے اور رضا الہی حاصل کرنے کی عملی کوشش کریں۔  
ناظر اصلاح و ارشاد

## اطفال الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع کے مقابلے

- ۱) سالانہ اجتماع میں حسب ذیل مقابلے ہوں گے۔ جملہ اطفال کو چاہئے کہ وہ ان مقابلوں کے لئے پوری تیاری کر کے آئیں۔
- (۱) مقابلہ پیغام رسائی مشاہدہ و دعا۔ نثر بیہل جن (مختلف اشیاء کی پہچان)
- (۲) تقریری مقابلے۔ عام معلومات کے مقابلے۔
- (۳) تلاوت قرآن کریم۔ بیت بارسی۔ اذان۔ خوش الحانی سے نظموں پڑھنے کا مقابلہ۔
- (۴) حفظ اقوال کتاب حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔ و حفظ اشعار حضرت مسیح موعود علیہ السلام و حضرت خلیفۃ المسیح اشانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔
- (۵) نماز روزہ و دیگر شرعی مسائل۔ حفظ قرآن کریم۔
- (۶) مصنفین قرآنی۔

- (۷) جملہ اطفال جھنگ۔ دوڑیں۔ بیسی جھلانگ۔ کپڑی۔ ڈنٹ بال۔ پی۔ ٹی۔ فرسٹ۔ مشاہدہ اور معائنہ کے مقابلے میں مختلف اشیاء دکھی جائیں گی۔ جن کو چاہے کہ یا سوئچ کر پانا ہوگا کہ یہ فلاں فلاں اشیاء ہیں۔
- (۲) تقریری مقابلے میں حسب ذیل مضامین پر تقاریر کرنی چاہئیں گی۔
- ۱۔ اطفال الاحمدیہ کے فرائض (ب) احمدی کے کہنے میں (ج) جامعیت احمدیہ کے نتیجی مسن (د) مسلم نوجوانوں کے سہری کارنامے (۴) سادہ زندگی۔
- (۳) حضرات انہی کے مقابلے میں حسب ذیل عنوان ہوں گے۔ (۱) استقامت (ب) دیانت و امانت (ج) اطفال الاحمدیہ کی ذمہ داریاں۔
- (۴) جس طفل کو قرآن مجید۔ احادیث۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کے اقتباسات اور اشعار درمیں زیادہ سے زیادہ یاد آجوں گے اس کا خاص انعام ملے گا۔ (رحمت اطفال)

## مسجد مبارک ربوہ کے لئے سائبانوں کی ضرورت

مسجد مبارک ربوہ کے موجودہ سائبان بالکل بوسیدہ ہو چکے ہیں۔ ۷۰ لاکھ روپے سے سائبانوں کی نواری ضرورت ہے۔ فی سائبان ۸۰۰ روپیہ خرچ ہوگا جس کے لئے ۶۰۰۰ روپے کی رقم درکار ہوگی۔ مخلصین احباب سلسلہ سے درخواست ہے کہ اس کا ریشہ میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ اور ثواب و اجر حاصل کریں۔

(ناظر تعلیم ربوہ)

# ۹۶ تحریک جدید کا صحیح مفہوم

حضرت اقدس نے ارشاد فرمایا:

”تمام لوگوں تک پہنچنے کے لئے ہمیں آدمیوں کی ضرورت ہے ہمیں روپے کی ضرورت ہے۔ ہمیں عزم و استقلال کی ضرورت ہے ہمیں دعاؤں کی ضرورت ہے جو خدا تعالیٰ کے عرش کو بلا دیں۔ اور انہیں چیزوں کے مجموعے کا نام تحریک جدید ہے“

- (۱) اے بزرگو اور عزیزو! آئیے ہم اپنا جائزہ لیں اور پورے طور پر محاسبہ کریں کہ (۱) کیا ہم نے حضور کی خدمت اقدس میں اتنے واقفین پیش کر دیئے ہیں جو اسات عالم میں ایسا پیغام پہنچا سکیں؟
- (۲) کیا ہم نے اپنے بقایا جات اور سال در سال کا چندہ کا وعدہ عملی رنگ میں ادا کیا کر سکے ایفا کر دیا ہے؟
- (۳) اے اولیاء العزم کے جاں نثارو۔ جس عزم اور استقلال کی ضرورت روحانی جہادوں کو درکار ہے کیا وہ ہم نے اپنے اندر پیدا کرنے کی سعی کی ہے؟
- (۴) کیا تحریک جدید کے مقاصد میں کامیابی کے لئے اپنی دعاؤں کے ذریعہ سوز گداز میں پیدا کر چکے ہیں جو عرش الہی کو بلا دینے والا ہو؟
- انشاداً لے ہم سب کے ساتھ جو ایسا پیغام لکھا جائے کہ وہ جان لیا ہے جو نئے ہمیں ان خوبیوں کو اپنے اندر پیدا کرنے کی توفیق بخئے۔ آمین۔ دیکھ اعمال تحریک جدید

## (۱) داخلہ ٹیشن ماسٹر و کمرشل کلاسز

کورس ۱۹۹ بصورت ٹیشن ماسٹر ۵ ماہ بصورت کمرشل گریڈ۔ دوران ٹریننگ وظیفہ ۵۰ روپے ہوا اور تقریباً ہر ماہ ۶۸ - ۷۸ روپے۔ شہر لٹ۔ میٹرک سیکنڈ ڈویژن عمر ۱۸ تا ۲۴ سال۔ در خواستیں معرفت دفتر روزگار لاہور۔ ہنگام ڈویژن مل سروسز ٹریننگ ریوے۔ مجوزہ نام درخواست ترقی یک روپیہ ہر ماہ کے ٹیشن کے لئے ہے۔ پاکستان ٹائمرز پیک (۱۹)

## (۲) داخلہ انجینئرنگ کالج لاہور

انتخاب کے لئے امتحان مقابلہ ۲۰ روپے کو ہوگا۔ شرط۔ انٹرمیڈیٹ نام میڈیکل۔ درخواست مجوزہ نام پر بھری ہوگی اور وہی بطور فیس امتحان بنام پرنسپل صاحب ۱۵ روپے تک لازم۔ یہ سیکشن نام درخواست ڈیپوٹ ہو چکے ہوں ان کے دفتر سے طلب کریں۔ (پاکستان ٹائمرز پیک ۱۹)

## (۳) بھرتی ٹیکنیکل ٹرینڈزنی۔ اے ایف

پاکستان ایئر فورس کے ریکروٹنگ آفیسر صاحب حسب ذیل پروگرام کے مطابق ٹیکنیکل ٹرینڈزنی آفیسر میں امیدواران کا انتخاب کریں گے۔  
شہر لٹ۔ میٹرک سیکنڈ ڈویژن۔ عمر ۱۷ تا ۲۸۔ ہوت زسٹریوٹ اصل سند میٹرک میں کرنی بلاؤس۔ مان ۲۶ - اپریل ۲۷ - سیکولٹ ۱۵ - گجرات ۱۶ - گلگری ۱۶ (پاکستان ٹائمرز پیک ۱۵) (ناظر تعلیم ربوہ)

## قائدین خدام الاحمدیہ توجہ کریں

تیسری سربراہی کے امتحان کے لئے تحقیقاتی عدالت کے دس معاملات کے جوابات رح حضرت خلیفۃ المسیح اشانی ایدہ اللہ مقرومے کئے ہیں۔  
جملہ قائدین خدام الاحمدیہ اس کتاب کا امتحان لینے کی طور پر اپنی اور تاج سے مراد کو مطلقاً فری فرسٹ۔ یہ کتاب انشورہ الاسلامیہ لیڈ ربوہ سے مجلد ۸/۱ اور بلا جلد ۱/۱ روپے میں مل سکتی ہے۔

مہتمم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ ربوہ

